

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 152 (4828)
Год издания 40-й

Вторник, 20 декабря 1977 года

Цена 2 коп.

ПЛАНЫ ПАРТИИ — В ЖИЗНЬ!

Советская страна вступает в третий год десятой пятилетки. Рабочие, колхозники, интеллигенция вдохновенно трудятся над выполнением социально-экономической программы, выдвинутой XXV съездом КПСС. Решения партии научны, глубоко и всесторонне обоснованы. Они направлены к тому, чтобы и впредь росли экономическое и духовное богатство Родины, ее обороноспособность, чтобы жизнь советских людей становилась все более обеспеченной, радостной. Это еще раз подтвердили состоявшиеся на днях Пленум ЦК КПСС и восьмая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

Пленум и сессия Верховного Совета обсудили проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1978 год.

С большой речью на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев.

В речи товарища Л. И. Брежнева, материалах Пленума и сессии отражены результаты работы партии и народа за два первых года пятилетки, уточнены очередные задачи, намечена программа дальнейших действий, реализация которой позволит выполнить решения XXV съезда партии.

1977 год, сказал товарищ Л. И. Брежнев, был годом очень насыщенным, очень важным в политическом и экономическом отношении: была принята новая Конституция Советского Союза; торжественно отмечено 60-летие Октября; заметно вперед продвинулась наша экономика. Хорошо, добросовестно потрудились советские люди, оперативно, умело действовали партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации. В результате решения XXV съезда партии успешно осуществляются.

Приведенные на Пленуме и сессии итоги первых двух лет пятилетки свидетельствуют об огромных масштабах роста советской экономики. По предварительной оценке, национальный доход увеличится на 8,4 процента. Прирост промышленного производства составит в 1977 году 5,8 процента против 5,6 процента по годовому плану, а за два года — 10,9 процента, что на уровне плановых заданий. Среднегодовой объем валовой продукции сельского хозяйства за 1976—1977 годы увеличится по сравнению с тем же периодом предыдущей пятилетки на 6,6 процента. Среднегодовое производство зерна составит 209,6 миллиона тонн против 181,6 миллиона в девятой пятилетке. В развитие народного хозяйства вложено за два года 240 миллиардов рублей.

Неуклонно повышаются реальные доходы населения — за два года их рост на душу населения составит 7 процентов. Широком фронтом ведется жилищное строительство — за 1976—1977 годы будет построено свыше 216 миллионов квадратных метров

жилья, что позволит 22 миллионам человек улучшить жилищные условия. Все более полно удовлетворяются материальные и духовные потребности народа.

Словом, нам есть что записать в актив, есть чем гордиться. Но, отдавая должное успехам, партия хорошо понимает, что проблем у нас еще немало. На Пленуме и сессии Верховного Совета отмечалось, что в нашем хозяйстве есть еще недоработки и узкие места. Об этом говорят невыполнение задания двух лет по некоторым показателям, распыление средств, отставание с вводом новых мощностей, рост незавершенного строительства. При общей реализации плана в стоимостном выражении задания по выпуску ряда видов продукции в натуре не выполняются, допускаются нарушения плановой и договорной дисциплины. Все это создает известные трудности. Самая общая их причина состоит в том, что плановые и хозяйственные органы, объединения и предприятия недостаточно последовательно осуществляют курс на повышение эффективности производства, на улучшение качества работы. Поэтому необходимо повысить требовательность в борьбе за выполнение решений XXV съезда партии.

В речи на Пленуме товарищ Л. И. Брежнев высказал ряд глубоких, аргументированных положений, направленных на решение наиболее важных народнохозяйственных задач, на осуществление пятилетнего плана.

Один из главных резервов ускорения развития экономики — бережное, рациональное использование всего, чем мы располагаем, всего, что производит народное хозяйство. Использование этого резерва — ключевая задача хозяйственной деятельности на современном этапе.

Речь идет прежде всего об экономии металлов, особенно черных. Вопрос этот не нов, и пути экономии металла известны: внедрение научных достижений, новой техники и технологии, улучшение планирования и более умелое использование экономических рычагов, включая стимулирование экономики металла и сбора металлолома. То же самое можно сказать о других видах продукции, сырья, электроэнергии, топливе.

Немало резервов в улучшении использования продукции сельского хозяйства. Тем более, что для сохранения ее нужно значительно меньше средств, чем для производства, которое, разумеется, важно и нужно увеличивать. Отсюда задача — быстрее развивать отрасли, которые призваны обеспечить своевременный сбор, транспортировку, переработку, хранение, рациональное использование и доведение продукции до потребителя.

Многое предстоит сделать для более эффективного использования производственных мощностей, сокращения простоев оборудования. В этих целях нужно обеспечить повышение коэффициента сменности работы, ликвидацию

перебоев в поставках сырья, комплектующих изделий, использование данных науки, опыта передовиков. Между тем некоторые хозяйственники предпочитают идти по другому пути, требуя новых капиталовложений, осуществляя строительство новых заводов того же профиля.

Пленум подчеркнул, что ставить вопрос о новом строительстве целесообразно лишь тогда, когда исчерпаны все возможности по реализации имеющихся внутренних резервов.

Одна из особенностей современного этапа развития экономики состоит в том, что приходится одновременно решать целый ряд ответственных задач. «И тем не менее, — отметил товарищ Л. И. Брежнев, — перед нами все настоятельнее встает вопрос о необходимости своевременной концентрации ресурсов на главных направлениях, верного определения приоритетов, то есть очередности решения проблем в соответствии с их значением для народного хозяйства. Нужно четко только правильно распределить средства по отраслям, но и сосредоточить силы и ресурсы, возможности науки и техники на наиболее важных внутриотраслевых и межотраслевых проблемах, исходя из общегосударственных, общехозяйственных интересов.

Умение выявить те конкретные звенья, где ценой минимальных затрат можно получить максимальный и быстрый эффект, умение подойти к решению любой задачи с точки зрения конечных результатов — именно в этом состоит искусство планирования, да и вообще хозяйственного руководства. Долг руководителей каждой отрасли, каждого министерства состоит в том, чтобы добиваясь улучшения своих показателей, как можно теснее увязывать их с конечным народнохозяйственным эффектом, преодолеть элементы местничества и ведомственности, возможно экономнее и эффективнее помогать удовлетворению реальных общественных потребностей.

В области капитального строительства первоочередная задача состоит в том, чтобы покончить с распылением сил и средств. Надо сосредоточить их на скорейшем вводе именно тех строек и мощностей, которые помогут увеличить производство особенно необходимых стране видов продукции.

В сельскохозяйственном машиностроении важно сделать упор на увеличение выпуска машин, обеспечивающих завершающие стадии производства, — современных комбайнов и агрегатов для уборки зерна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, заготовки кормов, а также оборудования для послеуборочной доработки продукции. Это позволит значительно сократить потери.

В животноводстве решающим звеном все больше становится развитие производства кормов — создание орошаемых лугов и пастбищ, строительство емкостей для хранения фуража, ускоренное

развитие мощностей в комбикормовой промышленности.

Среди крупных межотраслевых проблем нет более важной, чем топливно-энергетическая. В ближайшие десять лет, как отмечалось на Пленуме, в обеспечении страны топливом и энергией решающая роль сохранится за нефтью и газом, прежде всего тюменскими. Мы успешно завершили первый этап программы комплексного освоения недр и развития производительных сил Западной Сибири. Теперь со всей неотложностью встает необходимость осуществления следующего этапа. На этой поистине великой стройке нашего времени

важно сосредоточить ресурсы, возможности капитального строительства, подкрепить меры экономические мерами массово-политическими, усилив внимание к ней со стороны комсомола, печати.

Важное место в топливно-энергетическом балансе страны занимает и впредь будет занимать уголь, добыча которого возрастет в 1978 году до 746 млн. тонн. В том, что страна получает столь большое количество «хлеба промышленности», заслуга огромной армии шахтеров, и прежде всего их ударного отряда — бригад «миллионеров», добывающих по миллиону и более тонн топлива в год. Исключительно быстрыми темпами будет развиваться гидро- и атомная энергетика.

«Словом, — отметил товарищ Л. И. Брежнев, — если говорить ленинским языком, выделение тех звеньев, ухватившись за которые мы можем вытащить всю цепь, имеет решающее значение для всей плановой и хозяйственной работы».

Важное условие ускорения развития экономики — высокая организованность, порядок и дисциплина во всех сферах, на всех участках хозяйственной работы — дисциплина трудовая, дисциплина технологическая, дисциплина плановая. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации вместе с администрацией призваны создать на каждом предприятии, в каждом коллективе необходимый для этого общественно-политический климат. Климат, который рождает бы стремление работать лучше, эффективнее, производительнее, создавал обстановку нетерпимости к нарушителям дисциплины. Особенно высока мера ответственности за безукоризненное выполнение каждого задания, за строжайшее соблюдение плановой дисциплины руководителями производства всех уровней.

План главный — инструмент реализации экономической политики партии. Чтобы поднять роль планов, ответственность за их выполнение, необходимо добиться неукоснительного сбалансирования планов, их своевременной подготовки и широкого обсуждения на стадии разработки. Но когда план утвержден и принял силу закона, остается только одна обязанность — его выполнять, причем выполнять с меньшими издержками и лучшими показателями. При оценке результатов работы и выплате материальных поощрений нужно строго учитывать выполнение обязательств по поставкам продукции в конкретной номенклатуре и в соответствии с хозяйственными договорами. Следует повсеместно утверждать подлинно партийный, творческий стиль в хозяйственной работе, стиль, несомнимый с перестраховкой и волокитой, ненужными обращениями в вышестоящие инстанции, стремлением переложить ответственность на других.

Наше время — время все новых замечательных починов советских людей. Широкое признание завоевали инициа-

тивы москвичей, направленные на повышение производительности труда, технического уровня производства и качества продукции, инициатива ленинградцев по досрочному выполнению заказов новостроек. Заслуженное одобрение получила работа львовян по внедрению комплексной системы управления качеством, челябинцев — по экономии металла, ростовчан, которые ныне работают без отстающих предприятий. Всему народу известны чекинский метод, метод Злобина в строительстве и многие другие. Важно широко распространить хорошие инициативы, последовательно и всесторонне обеспечивать их и организационно, и плано, и материально-технически. Надо быстро и решительно устранить препятствия, которые стоят на пути передового опыта.

Усиление организованности, дисциплины и ответственности во многом зависит от качественной подготовки решений и контроля за их исполнением. Это — прежде всего дело коллегий министерств и ведомств, исполнительных органов Советов и особенно народного контроля.

Партийному подходу к руководству экономикой органически присуще самое широкое участие трудовых коллективов в управлении производством, всемерное развитие социалистического соревнования, повышение его гласности, эффективности, действительности. Судьба наших планов решается в конечном счете в трудовых коллективах, в первичных партийных организациях, а потому, там должен находиться центр тяжести партийно-политической работы.

«Необходимо, — сказал товарищ Л. И. Брежнев, — сохранить, закрепить трудовой порыв и ритм юбилейного соревнования. Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня. Таков лозунг дня. А лучше — это значит упор на качество, на эффективность, на рост производительности труда. Именно здесь — сердцевина социалистических обязательств, как и вообще всей нашей хозяйственной деятельности».

Пленум подчеркнул, что основная задача всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение установленных на 1978 год заданий каждым трудовым коллективом, районом, городом, областью, краем и республикой. Руководствуясь положениями и выводами, изложенными в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Брежнева Л. И. на Пленуме, надо сосредоточить внимание на практическом решении задач по повышению эффективности производства и качества работы, рациональному использованию созданного экономического потенциала, концентрации капитальных вложений на важнейших пусковых объектах и своевременному вводу в действие основных фондов, всемерному ускорению научно-технического прогресса и интенсификации производства, росту производительности труда, усилению режима экономии в интересах дальнейшего подъема благосостояния советского народа.

Центральный Комитет КПСС выразил твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники, специалисты, работники всех отраслей народного хозяйства нашей Родины сделают 1978 год годом ударного труда и добьются новых успехов в осуществлении исторических задач, выдвинутых XXV съездом КПСС.

Государственный план экономического и социального развития СССР и Государственный бюджет СССР на 1978 год единодушно утверждены на сессии Верховного Совета СССР и приобрели, таким образом, силу закона.

(Продолжение на 4-стр.)

О РАБОТЕ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ БРИГАД И ЗВЕНЬЕВ

Бюро РК КПСС и исполком районного Совета отмечают, что организованные в колхозах и совхозах механизированные бригады и звенья по заготовке кормов, производству картофеля и льна в 1977 году проработали определенную работу.

Для зимовки 1977—1978 года в хозяйствах района значительно больше, чем в прошлом году, заготовлено сочных кормов. Выполнены обязательства по закладке сенажа, обеспечено выполнение плана по заготовке силоса колхозами «Путь Ленина», имени Кирова, совхозами «Ошминский» и «Прогресс».

Анализ работы механизированных бригад и звеньев показывает, что в тех хозяйствах, где партийные организации, правления колхозов и дирекция совхозов придает им серьезное внимание, там по производству продукции получают хорошие результаты.

Заслуживает широкого распространения опыт работы бригадиров по заготовке кормов из совхозов «Ошминский» Ивана Николаевича Вшивцева, «Прогресс» — Василия

Васильевича Чикишева и из колхоза имени Кирова — Анатолия Михайловича Безденежных, которые заготовили сочных кормов соответственно по 7,5 тыс тонн, 3,7 тыс и 4,2 тыс тонн, значительно перевыполнив принятые обязательства.

Большая работа была проведена звеньевыми по выращиванию картофеля колхозов «Путь Ленина» Владимиром Васильевичем Втюриным, получившим урожай с площади 123 га по 172 центнера с гектара, «Коммунар» — Павлом Васильевичем Поплаухиным — по 174 центнера с площади 63 гектара.

Неплохо потрудились звеньевые по производству льна Михаил Прокопьевич Окунев и Фрол Иванович Ворожцов из совхоза «Ошминский», Виталий Семенович Клешнин из колхоза «Коммунар».

Вместе с тем отдельные партийные организации и руководители хозяйств не используют имеющихся возможностей повышения эффективности сельскохозяйственного производства, увеличения производства продуктов земледелия и животноводства, медленно внедряют передовые, опробованные методы заготовки кормов, возделывания картофеля и льна.

В колхозах имени Ленина, имени Свердлова, «Малокаменский», «Колос», совхозе «Вякшенерский» бригады и звенья создаются формально, в результате чего заготовка кормов, уборка картофеля и льна обезличена. Все это приводит к снижению урожайности и объемов валовой продукции, невыполнению планов и обязательств по заготовкам кормов, картофеля и льнопродукции.

Бюро РК КПСС и исполком райсовета положительно оценили работу механизированных бригад и звеньев по производству кормов, картофеля и льна. Управлению сельского хозяйства, руководителям хозяйств и партийным организациям необходимо продолжать работу по совершенствованию работы механизированных бригад и звеньев, направить их усилия на увеличение производства и заготовку кормов, картофеля и льна. С брига-

дами и звеньями в зимний период организовать учебу по передовым приемам возделывания этих культур.

Утверждены бригадиры и звеньевые по производству кормов, картофеля и льна на 1978 год. Необходимо укомплектовать бригады и звенья опытными механизаторами, закрепив за ними соответствующую технику, прицепной инвентарь и земельные площади.

Разработать и довести до каждой бригады, звена условия социалистического соревнования, оплату труда, меры морального и материального поощрения. Гласность соревнования, распространение опыта передовиков и их достижений обеспечить активной деятельностью агитаторов, политинформаторов, выпуском боевых листов и «Молний», материалами районной газеты и передачами местного радио. Итоги соревнования подводить ежедневно.

Победителями в социалистическом соревновании по производству кормов в 1977 году признаны бригадиры: Вшивцев Иван Николаевич

из совхоза «Ошминский», Чикишев Василий Васильевич из совхоза «Прогресс», Безденежных Анатолий Михайлович из колхоза имени Кирова.

За достигнутые успехи бригадиры И. Н. Вшивцев, В. В. Чикишев и А. М. Безденежных награждены Почетными грамотами РК КПСС, исполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и ценными подарками.

По выращиванию картофеля победителями в социалистическом соревновании признаны звеньевые: Владимир Васильевич Втюрин — «Путь Ленина» и Павел Васильевич Поплаухин из колхоза «Коммунар».

За достигнутые успехи В. В. Втюрин и П. В. Поплаухин награждены Почетными грамотами РК КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и ценными подарками.

Отмечена положительная работа механизированных звеньев по производству льна Михаила Прокопьевича Окунева и Фрола Ивановича Ворожцова из совхоза «Ошминский» и Виталия Семеновича Клешина из колхоза «Коммунар».

Звеньевые по механизированному возделыванию картофеля

Первая графа — название хозяйства, вторая — фамилия, имя, отчество звеньевого, третья — количество закрепленной техники, четвертая — закрепленная площадь (га).

«Коммунар» Путиков Герман Васильевич	5	100
Поплаухин Павел Васильевич	3	80
Имени Кирова Аплатов Анатолий Ефграфович	2	45
Мухачев Николай Иванович	3	45
«Путь Ленина» Втюрин Владимир Васильевич	5	140
Имени Свердлова Кузьмин Михаил Сергеевич	5	100
«Красная нива» Смирнов Леонид Петрович	3	60
Томилев Анатолий Павлович	3	60
Имени Ленина Данилов Анатолий Андреевич	2	50
Путиков Иван Васильевич	3	50
Имени Тимирязева Червоткин Виталий Георгиевич	4	60
«Малокаменский» Волков Владимир Васильевич	2	45
Микишев Алексей Семенович	2	45
Совхоз «Вякшенерский» Юргин Валентин Иванович	2	25
Совхоз «Прогресс» Неустроев Анатолий Иванович	3	100
Савиных Павел Иванович	3	100
Совхоз «Ошминский» Ворожцов Фрол Иванович	2	40
Совхоз «Пижемский» Втюрин Николай Александрович	3	55
Всего по району:		1200

Звеньевые по механизированному выращиванию льна

«Коммунар» Клешнин Виталий Семенович	3	75
Имени Кирова Солоницын Вячеслав Николаевич	3	65
Филиппов Павел Кузьмич	3	65
Имени Свердлова Кузьмин Иван Васильевич	2	70
Имени Ленина Пашарин Виталий Макарович	3	65
Щербаков Иван Федорович	3	70
Имени Тимирязева Валов Леонид Анатольевич	3	75
«Малокаменский» Смирнов Валентин Иванович	3	70
Думкин Лев Николаевич	3	75
«Колос» Федьков Михаил Семенович	2	100
Совхоз «Вякшенерский» Соловьев Николай Павлович	4	130
Уланов Дмитрий Николаевич	4	125
Совхоз «Прогресс» Демин Михаил Ильич	2	40
Совхоз «Ошминский» Окунев Михаил Прокопьевич	5	125
Вшивцев Геннадий Спиридонович	5	130
Всего по району:		1310



В годы Великой Отечественной войны Анастасия Федоровна работала секретарем Б.Селковского сельского Совета, вступила в ряды Коммунистической партии. Работала председателем колхоза, счетным работником в колхозе имени Ленина.

А. Ф. Аплатова воспитала пятерых детей. Сейчас женщина на заслуженном отдыхе, но в горячую пору выходит на поле, чтобы помочь колхозу убрать урожай, а также принимает активное участие в общественной жизни.

Фото В. Втюрина.

Бригады механизированных бригад по производству и заготовке кормов

Первая графа — название хозяйства, вторая — форма организации, третья — фамилия, имя, отчество бригадира или звеньевого, четвертая — количество закрепленной техники, пятая — план заготовки силоса, шестая — сенажа, седьмая — корнеплодов (тонн).

«Коммунар» бригада Мамаев Сергей Андреевич	6	3000	1300	180
Имени Кирова бригада Безденежных Анатолий Михайлович	5	2200	1100	140
«Путь Ленина» звено Хаймов Юрий Анатольевич	7	1500	800	120
«Красная нива» звено Клешнин Вениамин Иванович	4			
звено Копосов Алексей Васильевич	4	1800	600	100
Имени Свердлова звено Втюрин Василий Иванович	7	2500	800	140
Имени Ленина бригада Демин Аркадий Семенович	10	3000	1200	200
Имени Тимирязева звено Чикишев Николай Васильевич	7	1500	700	100
«Малокаменский» бригада Мирянгин Геннадий Константинович	6	2200	1300	180
«Колос» звено Парин Павел Алексеевич	6	2300	900	140
Совхоз «Вякшенерский» бригада Смирнов Василий Афанасьевич	13	3000	2600	240
Совхоз «Прогресс» звено Чикишев Василий Васильевич	11	2000	1400	160
Совхоз «Ошминский» бригада Вшивцев Иван Николаевич	11	3500	2800	300
Совхоз «Пижемский» звено Созинов Николай Елизарович	9	1500	500	
Всего по району:		30000	16000	2000

Комментарий по сводкам районинспекции ЦСУ

Строительство района за 11 месяцев

Близится к завершению второй год десятой пятилетки. С какими же результатами идут к финишу его наши строители?

План по вводу в действие основных фондов производственного и непроизводственного назначения за одиннадцать месяцев выполнен всего на 84 процента, или введено в действие основных фондов на 1074,5 тысячи рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года это на 176,2 тысячи рублей больше.

Хорошо идет дело с выполнением задания по этому показателю в Пижемском леспрохозе — 191 процент, районном объединении «Сельхозтехника» — 140, спецотделении «Сельхозтехника» — 109, стройучастке райпо — 100, совхозе «Прогресс» — 122 процента. Однако совсем противоположная картина наблюдается в комбинате коммунальных предприятий, где план сделан всего на 33 процента, совхозе «Вякшенерский» — на 28, совхозе «Ошминский» — на 53 процента. Несмотря на то, что Альцевскому прорабскому участку и совхозу «Пижемский»

давались определенные задания, они к их выполнению не приступали.

План капитальных вложений и строительно-монтажных работ предприятиями, организациями и совхозами района за одиннадцать месяцев тоже не сделан. За отчетный период текущего года освоено 1711,6 тысячи рублей, что составляет 85 процентов. Объем выполненных капитальных вложений и строительно-монтажных работ по сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократился. С программой одиннадцати месяцев успешно справились только Пижемский леспрохоз, спецотделение «Сельхозтехника», производственно-дорожный участок. Близко к завершению районное объединение «Сельхозтехника». Особенно низкие показатели в Альцевском прорабском участке, комбинате коммунальных предприятий, Альцевском торфопредприятии, совхозе «Ошминский».

Неважно обстоят дела с выполнением плана в подрядных организациях. Программа строительно-монтажных работ за истекший период вы-

полнена всего на 85 процентов.

С перевыполнением идет только Тоншаевский ремонтно-строительный участок. За одиннадцать месяцев им было освоено 463,1 тысячи рублей, что составляет 104 процента. Правда, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем работ сократился на 8,7 тысячи рублей.

С каждым разом все ниже и ниже показатели в Тоншаевской МПМК. Задание одиннадцати месяцев сделано на 84 процента, или недоосвоено денежных средств в размере 220 тысяч рублей.

Как и прежде, не радует своими успехами Альцевский прорабский участок, где самые низкие показатели. Из плана 510 тысяч рублей им освоено 347,6 тысячи рублей. Это на 34,7 тысячи рублей меньше, чем в прошлом году за тот же период.

Производительность труда в среднем каждым работником, занятым на строительно-монтажных работах и в подсобном производстве, составляет 82 процента, что несколько выше по сравнению с прошлым годом.

ЗВЕНЬЕВАЯ СИСТЕМА—ВЫГОДНО

Из доклада главного агронома Р. Н. Окунева

Заканчивается 1977 год—второй год десятой пятилетки. Трудящиеся района, воодушевленные Постановлением ЦК КПСС «О шестидесятой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» напряженно трудились и трудятся над успешным выполнением планов и социалистических обязательств юбилейного года.

Значительных успехов в увеличении производства зерна, молока, и другой сельскохозяйственной продукции добились в минувшем году работники сельского хозяйства. Яровые культуры дали, по условиям нынешнего года, неплохой урожай, в целом по району он составил свыше 9 центнеров с гектара. Хлеборобы колхоза «Путь Ленина» получили урожай зерновых с площади 758 гектаров по 14,6 центнера с гектара. В колхозе «Коммунар» урожай зерновых с площади 1105 гектаров составил 12,1 центнера на гектар. Выращен хороший урожай льна и картофеля. Выполнен государственный план продажи картофеля государству, полностью засыпаны семена зерновых и картофеля. Заготовлено для общественного скота в пределах шести тысяч тонн концентрированных кормов, 16 тысяч тонн сенажа, более 27 тысяч тонн силоса.

Урожай — это главный итог усилий земледельцев, их ежедневных забот в течение года. На повышении урожайности полей и увеличении валовых сборов продукции в решающей степени сказываются рост технической вооруженности хозяйств и повышение культуры земледелия, механизация и химизация сельскохозяйственного производства, внедрение достижений науки и передовой практики, возросшее мастерство сельских тружеников, а особенно механизаторов. В текущей пятилетке весь прирост производства сельскохозяйственной продукции должен быть достигнут за счет роста производительности труда, а повышение производительности труда зависит от того, как он организован.

Исследованиями и обобщениями передовой практики найдена рациональная форма организации труда, которая отвечает современному техническому уровню сельскохозяйственного производства. Название ее—механизированное звено. Это трудовой коллектив за которым закрепляются земля, техника и другие средства производства, позволяющие своими силами выращивать продукцию земледелия. Механизированные звенья, отвечающие принципам бригадной организации труда, представляют собой качественно новые производственные подразделения, порожденные научно-техническим прогрессом. Они наиболее полно используют специализацию.

В хозяйствах района звенья начали создаваться очень давно. Звенья создавались по выращиванию льна, картофеля и по кормопроизводству. Звеньевые утверждались решением бюро РК КПСС.

Положительным примером работы

механизированных звеньев в районе является картофелеводческое звено колхоза «Путь Ленина», возглавляемое Владимиром Васильевичем Вториным. Правление колхоза, партийная организация заняли правильную позицию в выращивании картофеля, передав это ответственное дело в руки одного хозяина — звеньевых, с соблюдением всех принципов создания звеньевой организации труда. За звеном закреплено 123 гектара посевов картофеля, весь набор машин, разработана система оплаты труда. Звеньевой В. В. Вторин под руководством агронома колхоза П. Ф. Вторина строго соблюдает технологию выращивания картофеля. Поэтому на протяжении ряда лет здесь выращивают самый высокий урожай картофеля в районе. В этом году урожайность его составила 172 центнера с гектара. При уборке урожая звеном потери также были сведены до минимума. Не случайно урожайность картофеля сорта «гатчинский» в колхозе «Путь Ленина» составила 210 центнеров, тогда как в колхозе имени Кирова этот же сорт дал 138 центнеров на гектар.

Большое значение в создании прочной кормовой базы для общественного животноводства имеет организация в хозяйствах кормодобывающих бригад во главе с освобожденными бригадирами. Лучших результатов по кормопроизводству в 1977 году добились бригады совхозов «Ошминский» и «Прогресс». Кормодобывающая бригада совхоза «Ошминский» была создана в 1975 году под руководством опытного механизатора, хорошего организатора Ивана Николаевича Вшивцева и в первый же год своего существования дала положительные результаты. В 1977 году в областном социалистическом соревновании бригада заняла одно из ведущих мест в области. Механизаторы произвели с одного гектара по 1770 кормовых единиц, заготовили сенажа 3520 тонн, силоса—3060 тонн, что составляет 115 процентов плана заготовки этих кормов. В итоге—процент недостатка грубых кормов в совхозе «Ошминский» значительно ниже, чем в некоторых хозяйствах района.

Из приведенных данных видно, что там, где организованы звенья и созданы нормальные условия труда, где подобраны добросовестные, знающие свое дело звеньевые, там и урожайность выше и показатели производства продуктов сельского хозяйства лучше.

Применение в звеньях оплаты труда за произведенную продукцию, а не за объем выполненных работ, коренным образом меняет отношение к труду и создает благоприятные условия для внедрения хозяйственного расчета. Такая форма организации и оплаты труда в земледелии позволяет воспитывать в тружениках сельского хозяйства коммунистическое отношение к труду. Надо отметить, что некоторые хозяйства к

организации звеньев все еще относятся формально и, следовательно, не все они работают нормально. Некоторая часть их фактически перестает существовать.

Несмотря на значительные меры, принимаемые в колхозах и совхозах района по закреплению механизаторских кадров, обеспеченность ими остается еще недостаточной и составляет 67—70 процентов нормативной. Хотя абсолютная численность механизаторов ежегодно увеличивается, обеспеченность ими, начиная с 1970 года, не возрастает, так как темпы оснащения техникой выше прироста кадров трактористов-машинистов.

В последние годы осуществлен ряд мер по закреплению механизаторских кадров (увеличены тарифные ставки, повышены надбавки за стаж работы, установлены дополнительные отпуска), но в решении этой проблемы в хозяйствах предстоит еще много сделать.

Анализ использования тракторного парка за 1976 год показывает, что ни одно хозяйство района не использовало годового фонда рабочего времени. В среднем по району отработано на один эталонный трактор 149 дней, а в таких хозяйствах, как в совхозе «Прогресс» — 136 дней, в колхозах «Колос» — 133 дня, «Малокаменский» — 118 дней. В этих хозяйствах и урожайность сельскохозяйственных культур ниже среднерайонной, и все экономические показатели невысокие.

Приведенные примеры говорят о том, что увеличение трудовой занятости трактористов-машинистов и продолжительности использования тракторов зависит от решения комплекса организационно-экономических вопросов, в частности формирования трудовых коллективов, которые с минимальным числом работников увеличивают производство продукции.

Особую трудность для тружеников села представляет подготовка техники. Длительная, затянувшаяся дождливая осень привела к большому износу тракторов, машин и орудий. Такое положение дел ставит перед инженерной службой села, перед партийными организациями, руководителями колхозов и совхозов, перед ремонтниками отделений «Сельхозтехники» серьезные задачи.

Золотой фонд урожая—так называют семена. И это, действительно, первооснова урожая. В своем докладе на XXV съезде партии тов. Л. И. Брежнев отмечал: «По оценке специалистов, хорошо, по современному организованное семеноводство может повысить урожайность по меньшей мере на 20 процентов». Однако состояние семенного материала в колхозах и совхозах района далеко не отвечает современным требованиям. На 1 декабря из всех засыпанных семян зерновых куль-

тур «кондиционных» было всего 82,1 процента, I и II класса—51,3 процента.

В районе есть примеры отличной работы с семенами. Так, в колхозе имени Кирова имеется кондиционных семян 100 процентов, в том числе I и II классов 100 процентов. Колхозы «Путь Ленина», «Коммунар», «Красная нива», совхоз «Ошминский», имея полностью кондиционные семена, довели до первого и второго классов соответственно 97, 93, 76 и 77 процентов.

Направление развития сельского хозяйства на десятую пятилетку определено Постановлением XXV съезда КПСС и XXIV районной партийной конференции. В соответствии с этими документами производство зерна планируется довести к 1980 году до 22,7 тысячи тонн при урожайности 14 центнеров с га, картофеля—до 17,1 тысячи тонн при урожайности 140 центнеров с га, льноволокна—до 505 тонн, производство молока должно составить 10700 тонн, мяса—1030 тонн, шерсти—5,7 тонны. Для выполнения намеченного уровня производства выделяются капитальные вложения в сумме 23,8 млн. рублей, в том числе на строительные-монтажные работы 14,1 млн. рублей. Район получит 317 тракторов, 190 автомобилей, 97 зерновых комбайнов, много другой сельскохозяйственной техники, 107 тысяч тонн минеральных удобрений, предусматриваются большие объемы работ по мелиорации земель, заготовке и вывозке органических удобрений.

Сложившийся уровень производительных сил в колхозах и совхозах района позволяет поставить задачу—получить в 1978 году 13 центнеров зерна с гектара. Для получения такого урожая зерна необходимо иметь семена только I и II классов посевного стандарта высокоурожайных районированных сортов. Следует подготовить и внести в почву под зерновые культуры не менее 6 центнеров на гектар минеральных удобрений, обратив особое внимание на завоз и внесение аммиачной воды. Увеличить до максимально возможных размеров внесение органических удобрений, а именно: по 10 тонн на гектар пашни.

Провести все полевые работы в сжатые сроки и с высоким качеством. Для реализации этого решения всю сельскохозяйственную технику подготовить в зимний период, привести в работоспособное состояние до начала весеннего сева зерновые комбайны и другую уборочную технику. Производство картофеля, льна и кормовых культур сосредоточить в механизированных бригадах и звеньях. Довести урожайность картофеля до 120—130 центнеров с га, льноволокна и льносемян—до 3 центнеров с га. Ежегодно заготавливать не менее 15 тысяч тонн сенажа и 40 тысяч тонн силоса.

Из выступлений в прениях

В. В. ВТОРИН, звеньевой по выращиванию картофеля колхоза «Путь Ленина».

Наш колхоз специализируется по выращиванию картофеля. Если в 1976 году картофель занимал 67 гектаров, то в этом году его посевные площади расширились до 123 га, а в 1978 году увеличатся до 140 гектаров. Выращиванием картофеля в хозяйстве занимается механизированное звено, возглавляемое мною.

С осени с агрономом П. Ф. Вториным мы подбирали участки под картофель. Во время зимы стараемся как можно больше вывезти на эти участки органических удобрений. Весной, как только земля подсохнет, принимаемся за обработку почвы. Под урожай 1977 года мы с Е. А. Переваловым внесли минеральных удобрений под весь картофель из расчета на гектар 4 центнера фосфорных, 4 центнера калийных и 2 центнера азотных. Вслед за этим была проведена перепашка почвы с почвоуглубителями. Посадку картофеля произвели двумя сажалками.

Затем начался период ухода за посевами. Рыхление междурядий, окучивание провели также двумя тракторами с Е. А. Переваловым.

Уборку урожая начали с 26 августа и закончили 17 сентября. Получили в среднем по 172 центнера клубней с га. Вначале убрали картофель двумя комбайнами, через неделю пустили в работу еще два комбайна. Комбайны

работали без серьезных поломок, а поэтому требовалось большое количество машин для отвозки клубней.

П. А. БЕРЕЗИН, председатель колхоза имени Тимирязева.

Звеньевая и бригадная система по возделыванию некоторых сельскохозяйственных культур нашла применение в нашем хозяйстве и зарекомендовала себя с положительной стороны.

Несколько лет звено по кормопроизводству возглавляет опытный механизатор Н. В. Чикишев. В звено входят трактористы В. С. Березин и В. И. Вершинин. Кроме трактористов за звеном закреплены два силосоуборочных комбайна и несколько косилок КИР-1,5. На отвозке силосной массы работают колесные тракторы и машины. Звеноаложило 700 тонн сенажа и 1750 тонн силоса, в том числе из отавы клевера 150 тонн. Как и в прошлые годы, звено занималось лишь заготовкой сочных кормов, хотя на уборке естественных и сеяных трав в колхозе применяется много ручного труда.

Настала необходимость создания в хозяйстве механизированной бригады по производству и заготовке всех видов кормов во главе с освобожденным бригадиром, хорошим механизатором и организатором. Закрепить за бригадой всю необходимую технику, площадь пашни, сенокосные угодья.

Звено по выращиванию картофеля возглавляет В. Г. Червоткин. Площади, занятые этой культурой, пока неболь-

шие—65 гектаров, но они будут увеличиваться, так как колхоз будет специализироваться на возделывании картофеля. В этом году все работы по посадке, обработке картофельного поля выполнял В. Г. Червоткин. Уборка картофеля затянута из-за недостатка транспорта для отвозки клубней, к тому же с запозданием приступили к комбайновой уборке картофеля.

В дальнейшем нам нужно усилить звено необходимой техникой, кадрами, для бесперебойной работы на уборке иметь бункера-накопители для сортировального пункта, еще одно картофелехранилище.

Лен выращивали на площади 75 гектаров. Звеньевой Л. Н. Валов весь лен посеял, обработал и вытербел. Но со сдачей льнопродукции государству задержались.

Что механизированные звенья и бригады работали с наибольшей отдачей, очень важно соблюдать основные принципы их организации: это—закрепление земли, машин и инвентаря на все сельскохозяйственные работы, постоянство состава работников, материальная заинтересованность и ответственность членов коллектива, выполнение ими всех основных работ по благоустройству продукции.

П. А. ТОМАРОВ, секретарь партийной организации совхоза «Вяжненский».

Звеньевая система является одной из важнейших форм улучшения работы во

всех отраслях народного хозяйства. Результаты труда звена или бригады зависят от того, как подобраны кадры механизаторов, кто ими руководит, а также от того, как подобраны кадры механизаторов, кто ими руководит, а также от состояния и количества закрепленной техники. В 1977 году в нашем совхозе созданы звенья по выращиванию льна, картофеля, бригада по кормодобыванию. Но не все эти подразделения справились со своими задачами. Льноводческое звено, возглавляемое Н. П. Соловьевым, выполняло все работы по выращиванию льна, в результате лен вырос неплохим. Звено по выращиванию картофеля фактически занималось только посадкой клубней и уходом за посевами, уборку картофеля проводили другие механизаторы.

Кормодобывающая бригада также свое назначение не оправдала. Механизаторы заготавливали силос, сенаж, а приготовлением витаминно-травяной муки, заготовкой грубых кормов не занимались. Много было недоработок в оплате труда механизаторов, не было достаточной гласности в социалистическом соревновании.

В этом году мы решили внести в организацию работы звеньев существенные изменения. Бригадиром механизированной бригады по заготовке и производству кормов назначен опытный механизатор В. А. Смирнов, картофелеводческое звено возглавит В. И. Юргин.

П Л А Н Ы П А Р Т И И — В Ж И З Н Ь!

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

План на 1978 год — важное звено в реализации решений XXV съезда партии, заданий десятой пятилетки. Он предусматривает дальнейший рост экономики и повышение ее эффективности, развитие промышленности и сельского хозяйства, укрепление обороноспособности страны. В нем содержится обширная социальная программа, предусматривающая повышение уровня жизни народа, развитие науки, культуры и образования, бытового обслуживания и социального обеспечения. План — новое проявление заботы партии о человеке труда, удовлетворения его растущих материальных потребностей и духовных запросов.

У нас есть все для выполнения и перевыполнения плана: могучая индустрия и современное сельское хозяйство, завсечасные люди, для которых процветание Родины — превыше всего, богатые природные ресурсы. Но для этого нужно хорошо, по-ударному потрудиться, еще шире развернуть социалистическое соревнование, заботливо беречь и умножать народное достояние, повышать организованность и дисциплину.

Главное сейчас — довести решения Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР до каждого коммуниста, каждого советского человека, каждого коллектива; точно определить, что конкретно и в какие сроки они должны сделать для осуществления этих решений; умело и четко организовать дело, повсеместно создать благоприятные условия для успешной работы, обеспечить повсюду выполнение и перевыполнение принятых планов и обязательств.

В этих целях нужно использовать все организационные формы, все средства идейно-политического воздействия. Велика здесь роль средств массовой информации и пропаганды. Они призваны глубоко и всесторонне, ярко и доходчиво раскрывать величие труда и борьбы народа, активно поддерживать творческие начинания, передовой опыт, остро критиковать недостатки и способствовать их устранению, добиваться действенности выступлений.

Советский народ горячо одобряет решения декабрьского Пленума Центрального Комитета КПСС и сессии Верховного Совета СССР, ленинскую внутреннюю и внешнюю политику и деятельность ЦК КПСС, Политбюро ЦК, Генерального секретаря ЦК товарища Л. И. Брежнева. Патриотическая воля миллионов — сделать все, чтобы воплотить планы партии в жизнь, чтобы и дальше расцветала, набиралась новых и новых сил наша великая социалистическая Родина.

Передовая газеты «Правда» за 18 декабря 1977 года.

П Р И З Н А Н Ы Л У Ч Ш И М И

Лучшими признаны красные уголки на Большеашкатской, Кочичговской, Сухоовражской и Березятской молочных фермах.

Большую работу по оформлению красных уголков на этих фермах проделали заведующие клубами и библиотеками Н. И. Втюрина (Большие Ашкаты), А. Н. Питилинова (Кочичги), А. И. Смирнова (Сухой Овраг) и Н. Е. Бершинина (Березята).
Г. ЛЕДНЕВА.

В Тоншаевском райпо на различных участках производства (хлебопечение, общественное питание, строительство, торговля, транспорт) трудится 96 комсомольцев. Все они вносят большой вклад в выполнение планов и заданий, доведенных до организации. Это бухгалтера и ревизоры, кондитеры, продавцы, люди многих других профессий.

42 комсомольца имеют среднее специальное образование, 13 человек обучаются заочно в кооперативных техникумах, многие из них окончили кооперативные училища и школы.

Вся работа комсомольской организации Тоншаевской средней школы идет под девизом «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь».

В школе проведены тематические конференции «Ударные комсомольские стройки», «XXV съезд КПСС в развитии литературы и искусства», проведен конкурс рисунков на тему: «Партия на труд и на подвиги нас вдохновляет», «Тебе, страна родная, наши мечты и дела».

Школьники приняли участие во Всесоюзном конкурсе сочинений «Берем с коммунистов пример» и «Наша биография».

В этом году в честь 60-летия Октября было проведено комсомольское собрание «Я — гражданин Советского Союза». Много готовились ребята к торжественному вечеру «Летопись Октября — летопись побед». В классах проводились беседы об истории нашего государства, об истории родного края, прошли встречи с ветеранами войны и труда. В школе оформлена выставка «Тоншаевский район за 60 лет», где экскурсоводами были

КАК МЫ РАБОТАЕМ

В райпо много молодежи, которая хорошо трудится. Среди них отлично зарекомендовали себя в торговле продавцы Софья Набиуллина, Надежда Дмитриева, Анна Трушкова.

В нашей организации ведется большой объем строительных работ. Хочется отметить Архипова, Чебодаеву, Тимофеева, которые делают работу с хорошим качеством и в срок.

Наши комсомольцы — активные общественники. Они проводят беседы, молодым работникам помогают осваивать

избранные профессии, являются членами группы народного контроля, местных комитетов профсоюза.

Сейчас комсомольцы райпо проводят большую организационную работу по подготовке к конференции молодежи потребительской кооперации, которая состоится в этом месяце. Мы подведем итоги своего труда, наметим конкретные задачи на будущее.

Есть и недостатки в нашей работе. Еще мала посещаемость комсомольцами вечерней школы — ведь многие не

имеют среднего образования. Не всегда на должном уровне среди молодежи райпо производственная дисциплина, что отрицательно сказывается на результатах труда коллектива в целом. С нарушителями мы ведем постоянную воспитательную работу.

В целом комсомольская организация у нас дружная, работоспособная и может вполне успешно решать задачи, которые ставит перед нами жизнь.

Т. УЛАНОВА,
продавец магазина
сельхозпродуктов
Тоншаевского райпо.

СОБРАНИЯ И КОНКУРСЫ

девятокласники. Все классы побывали на этой выставке.

Проводились конкурсы песен и стихов о революции, конкурсы сочинений «Мы твои, революция, дети», конкурс рисунков на тему «Мы — дети Октября», конкурс стенгазет.

Во всех классах прошли собрания по изучению и одобрению новой Конституции. Мы стремимся к тому, чтобы каждый комсомолец почувствовал грандиозность всех статей Конституции.

В новой Конституции СССР записано, что каждый молодой человек должен получить обязательное среднее образование. Поэтому перед комсомольской организацией школы как никогда остро стоит задача серьезного, ответственного отношения к учебе. Хорошо зарекомендовали себя группы взаимопомощи. Комсомольцы взяли под контроль всех, кто отставал в учебе.

Учебный сектор комитета комсомола поддерживает тесную связь с учебными секто-

рами классов, активизирует их работу, что в конечном итоге ведет к улучшению успеваемости в школе.

Наши комсомольцы умеют трудиться, участвуют во всех субботниках, проводимых школой. Обычно перед выходом на субботник мы получаем трудовые паспорта, в которых указано время и место, где должны работать комсомольцы, а потом комсорги отчитываются о проделанной работе.

Несколько лет подряд работает в школе трудовой лагерь, и результаты уже сказываются. В классах стало меньше сломанной мебели, ребята следят за чистотой — ведь каждое лето старшеклассники сами ремонтируют здание.

Комсомольцы школы направляют деятельность пионерской дружины. Вожатыми в отряды мы выбираем тех, кто желает работать с пионерами. На общем комсомольском собрании вожатым вручаются комсомольские путевки. Они регулярно отчитываются о проделанной работе на расши-

ренных заседаниях комитета комсомола и совета дружины. Часто заседания комитета проходят вместе с заседаниями партийного бюро школы.

У нас организовано социалистическое соревнование на лучшую комсомольскую группу. При подведении итогов учитывается все: поведение, общественная активность учащихся, работа с подшефными, чистота классных комнат, а победителям за год вручаются туристические путевки в города-герои.

В школе на высоком организационном уровне прошли комсомольские собрания «Несет ли человек ответственность за полученные знания», «Пятилетке эффективности и качества — хорошую учебу», «Что тревожит твое комсомольское сердце».

Сейчас комсомольская организация школы готовится достойно встретить XVIII съезд ВЛКСМ.

В. ПУШКАРЕВА,
секретарь комсомольской
организации Тоншаевской
средней школы.

Беседы врача

ЦЕРЕБРОСПИНАЛЬНЫЙ МЕНИНГИТ

С наступлением зимних холодов возможно появление заболевания цереброспинальным менингитом. Изучение заболеваемости населения нашего района показывает, что и в наших условиях может быть это заболевание.

При эпидемическом цереброспинальном менингите развивается воспалительный процесс оболочек головного и спинного мозга. Заболевание вызывается особым микробом — менингококком Вейксельбаума. От человека к человеку заразно начало передается при непосредственном контакте с больным воздушно-капельным путем. Но возможно заражение и от бактерионосителей, которые, соприкасаясь с больным, сами не болеют менингитом, а нередко заражают им других. Болеют этой болезнью чаще дети раннего возраста — от нескольких месяцев до 5 лет, реже в юношеском возрасте, и совсем редко — взрослые.

Заболевание начинается остро с повышения температуры до 40 градусов, с появлением головной боли и рвоты. Очень часто на кожных

покровах наблюдается сыпь. Изменяется состав крови, спинномозговой жидкости.

Постановка правильного диагноза заболевания возможна лишь при исследовании спинномозговой жидкости, которая получается путем поясничного прокола.

Длительность цереброспинального менингита в среднем — 6 недель.

Исходы болезни при правильно поставленном диагнозе и своевременно начатом лечении являются чаще благоприятными. Поэтому при подозрении на менингит больной должен быть немедленно показан врачу и госпитализирован в лечебное учреждение.

Меры борьбы с распространением заболевания сводятся к немедленной изоляции больных и выявлению бактерионосителей с последующей санацией у них слизистых оболочек полости рта, носа и носоглотки, повышению гигиенических условий жилища, труда и быта.

А. МАШНИН,
врач районной больницы.



Москва. Новый приключенческий художественный фильм «Вооружен и очень опасен» по мотивам произведений выдающегося писателя США Френсиса Брета Гарта снял на Центральной студии детских и юношеских фильмов имени М. Горького известный советский режиссер Владимир Вайншток — автор вошедших в золотой фонд советского кинематографа лент «Дети капитана Гранта», «Остров сокровищ», «Всадник без головы».

Оригинальный и увлекательный сценарий к новой ленте написан В. Владимировым (псевдоним В. Вайнштока как литератора и кинодраматурга) и П. Финном.

В фильме снимались известные советские артисты Донатас Бапионис, Людмила Сенчина, Леонид Броневой, Лев Дуров и другие.

На снимке: кадр из кинофильма. Счастливчик Чарли — артист Лев Дуров (слева), Питер Дамфи — артист Леонид Броневой.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор С. С. МИХАЛИЦЫНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-
го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела
писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по втор-
никам, четвергам и суб-
ботам.
Зак. 1149 Тираж 4515

Тоншаевская типография управ-
ления издательства, поли-
графии и книжной торговли
Горьковского облисполкома.